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Lösungen zu 
„Off camera“‑Buchungen�

zu „Off camera“-Buchungen Nr. 18

Die zu buchenden Beträge ergeben sich aus dem Abschreibungsplan; 
Abschreibung für 6 Monate! 

a)	 Abschreibung für die Eismaschine (6 Monate AfA)

b)	 Abschreibung für den Gefrierschrank (6 Monate AfA)

c)	 Abschreibung für die BGA (6 Monate AfA)

Soll Konto Haben

703,13 € an Eismaschine 703,13 €

Konto

Abschreibungs-
aufwand

Lineare Abschreibung - Eismaschine 
AK = 15.000 € Jahr Abschreibung in € Restbuchwert in € 

ND = 8 Jahre x1 (01.01.-30.06.) 938 14.063
Außerplanmäßige AfA 3.515,63 10.546,88   

x1 (ab 01.07.) 703,13 9.843,75   
x2 1.406,25 8.437,50   
x3 1.406,25 7.031,25   
x4 1.406,25 5.625,00   
x5 1.406,25 4.218,75   
x6 1.406,25 2.812,50   
x7 1.406,25 1.406,25   
x8 1.406,25 0 bzw. 1 

Monatliche Abschreibung 'pro rata temporis'
Monatliche Abschreibung 117,19
6 Monate 703,13

Soll Konto Haben

250,00 € an Gefrierschrank 250,00 €

Konto

Abschreibungs-
aufwand

Soll Konto Haben

1.200,00 € an BGA 1.200,00 €

Konto

Abschreibungs-
aufwand
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Lösungen zu „Off camera“-Buchungen�

d)	 Abschreibung für das eingelegte Fahrrad (6 Monate AfA)

e)	 Abschreibung für die Küchenmaschine (6 Monate AfA)

f)	 Abschreibung für Kühlschrank (6 Monate AfA)

zu „Off camera“-Buchungen Nr. 19

Die monatliche Buchung der Miete für a) bis f) beträgt stets:

zu „Off camera“-Buchungen Nr. 20

a)	 … Buchungssatz der Annuität für Juli x1

b)	 … Buchungssatz der Annuität für August x1

Soll Konto Haben

28,57 € an Fahrrad 28,57 €

Konto

Abschreibungs-
aufwand

Soll Konto Haben

49,00 € an Küchenmaschine 49,00 €

Konto

Abschreibungs-
aufwand

Soll Konto Haben

105,00 € an Kühlschrank 105,00 €

Konto

Abschreibungs-
aufwand

Konto Soll Konto Haben

Mietaufwand 800,00 € an Bank 800,00 €

Konto Soll Konto Haben

Zinsaufwand 102,90 € an Bank 1.000,00 €

Bankkredit 897,10 €

Konto Soll Konto Haben

Zinsaufwand 99,16 € an Bank 1.000,00 €

Bankkredit 900,84 €
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Lösungen zu „Off camera“-Buchungen�

c)	 … Buchungssatz der Annuität für September x1

d)	 … Buchungssatz der Annuität für Oktober x1

e)	 … Buchungssatz der Annuität für November x1

f)	 … Buchungssatz der Annuität für Dezember x1

zu „Off camera“-Buchungen Nr. 21

a)	 Einbuchen der Vorräte (Juli bis Dezember aggregiert)

b)	 1. �Begleichung der Rechnung unter Inanspruchnahme des Skon-
tos von 5  % (Juli bis Dezember aggregiert)

Konto Soll Konto Haben

Zinsaufwand 95,40 € an Bank 1.000,00 €

Bankkredit 904,60 €

Konto Soll Konto Haben

Zinsaufwand 91,64 € an Bank 1.000,00 €

Bankkredit 908,36 €

Konto Soll Konto Haben

Zinsaufwand 87,85 € an Bank 1.000,00 €

Bankkredit 912,15 €

Konto Soll Konto Haben

Zinsaufwand 84,05 € an Bank 1.000,00 €

Bankkredit 915,95 €

Konto Soll Konto Haben

Roh-, Hilfs- und
Betriebsstoffe 2.640,00 € an Verbindlichkeiten aus 

LuL 2.824,80 €

Vorsteuer 184,80 €

Konto Soll Konto Haben

Verbindlichkeiten aus 
LuL 2.824,80 € an Bank 2.683,56 €

Erhaltene Skon� 132,00 €
Vorsteuer 9,24 €
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Lösungen zu „Off camera“-Buchungen�

2. Korrektur der Vorräte um Skonti von 5  %

zu „Off camera“-Buchungen Nr. 22

Einbuchen der Vorräte unter sofortigem Rabattabzug 

zu „Off camera“-Buchungen Nr. 23

a)	 Verbuchung der entnommenen Vorräte 

b)	 Aktivierung der fertigen Erzeugnisse mit GK-Zuschlag von 10  % 

Nebenrechnung
2.022,55 € × 1,1 = 2.224,80 €

zu „Off camera“-Buchungen Nr. 24

a)	 Buchung der Umsätze (Juli bis Dezember aggregiert)

Konto Soll Konto Haben

Erhaltene Skon� 132,00 € an Roh-, Hilfs- und 
Betriebsstoffe 132,00 €

Konto Soll Konto Haben

Roh-, Hilfs- und
Betriebsstoffe 832,76 € an Kasse 891,00 €

Vorsteuer 58,24 €

Konto Soll Konto Haben

Aufwand aus 
Verbrauch 2.022,55 € an Roh-, Hilfs- und 

Betriebsstoffe 2.022,55 €

Konto Soll Konto Haben

Fer�ge Erzeugnisse 2.224,80 € an Bestandsmehrung 2.224,80 €

Konto Soll Konto Haben

Kasse 11.546,00 € an Umsatzerlöse 10.790,65 €

Umsatzsteuer 755,35 €
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Lösungen zu „Off camera“-Buchungen�

b)	 Erfassung der Bestandsminderung der fertigen Erzeugnisse  
(Juli bis Dezember aggregiert)

zu „Off camera“-Buchungen Nr. 25

a)	 Buchung der Umsätze 

b)	 Erfassung der Bestandsminderung der fertigen Erzeugnisse

zu „Off camera“-Buchungen Nr. 26

zu „Off camera“-Buchungen Nr. 27

a)	 Einkauf der Hafermilch mit 50  % Anzahlung vorab

1. Schritt: �Buchung der geleisteten Anzahlungen für die Vorräte an 
Oatsomemore

Konto Soll Konto Haben

Bestandsminderung 2.020,55 € an Fer�ge Erzeugnisse 2.020,55 €

Konto Soll Konto Haben

Forderungen aus LuL 700,00 € an Umsatzerlöse 654,21 €

Umsatzsteuer 45,79 €

Konto Soll Konto Haben

Bestandsminderung 122,50 € an Fer�ge Erzeugnisse 122,50 €

Konto Soll Konto Haben

Bank 10.000,00 € an Kasse 10.000,00 €

Konto Soll Konto Haben

Geleistete 
Anzahlungen für 

Vorräte
160,00 € an Bank 190,40 €

Vorsteuer 30,40 €
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Lösungen zu „Off camera“-Buchungen�

2. Schritt: �Buchung der Gesamtrechnung und Aktivierung der 
RHB 

3. Schritt: Korrektur/Ausbuchung der geleisteten Anzahlung 

4. Schritt: Bezahlen des Restbetrages der Rechnung 

b)	 Verbuchung der Obstlieferungen für 16 Wochen  
(aggregierte Buchung)

60 €/Woche × 16 Wochen = 960 € (netto!)

c)	 Eisproduktion (aggregierte Buchung)

Konto Soll Konto Haben

Roh-, Hilfs- und
Betriebsstoffe 320,00 € an Verbindlichkeiten aus 

LuL 380,80 €

Vorsteuer 60,80 €

Konto Soll Konto Haben

Verbindlichkeiten aus 
LuL 190,40 € an

Geleistete 
Anzahlungen für 

Vorräte
160,00 €

Vorsteuer 30,40 €

Konto Soll Konto Haben

Verbindlichkeiten aus 
LuL 190,40 € an Bank 190,40 €

Konto Soll Konto Haben

Roh-, Hilfs- und
Betriebsstoffe 960,00 € an Kasse 1.027,20 €

Vorsteuer 67,20 €

Konto Soll Konto Haben

Aufwand aus 
Verbrauch 1.280,00 € an Roh-, Hilfs- und 

Betriebsstoffe 1.280,00 €

Konto Soll Konto Haben

Fer�ge Erzeugnisse 1.408,00 € an Bestandsmehrung 1.408,00 €
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Lösungen zu „Off camera“-Buchungen�

d)	 Umsätze aus der Uni-Vereinbarung (aggregierte Buchung)

e)	 Bestandsveränderung aus der Uni-Vereinbarung  
(aggregierte Buchung)

f)	 Begleichung der Rechnungen via Banküberweisung durch die 
Universität (aggregierte Buchung)

zu „Off camera“-Buchungen Nr. 28

zu „Off camera“-Buchungen Nr. 29

250 € × 6 Monate = 1.500 €

Konto Soll Konto Haben

Forderungen aus LuL 13.600,00 € an Umsatzerlöse 12.710,28 €

Umsatzsteuer 889,72 €

Konto Soll Konto Haben

Bestandsminderung 1.408,00 € an Fer�ge Erzeugnisse 1.408,00 €

Konto Soll Konto Haben

Bank 13.600,00 € an Forderungen aus LuL 13.600,00 €

Konto Soll Konto Haben

Profimixer 1.000,00 € an Verbindlichkeiten aus 
LuL 1.190,00 €

Vorsteuer 190,00 €

Konto Soll Konto Haben

Privatentnahme 1.500,00 € an Bank 1.500,00 €


